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令和５年 第１回洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会 

 

 

 

                       日 時   令和５年３月２８日 

                             午前１０時００分 

                       場 所   やまなみ苑 会議室 

 

 

 

洲本市・南あわじ市衛生事務組合  議会 議 長  吉 田 良 子 

                    副議長  生 田 進 三 

 

 

会議に出席した議員（１０名） 

  １番議員 近 藤 昭 文     ２番議員 間 森 和 生 

  ３番議員 小 松   茂     ４番議員 福 本   巧 

  ５番議員 生 田 進 三     ６番議員 印 部 久 信 

  ７番議員 吉 田 良 子     ８番議員 木 場   徹 

  ９番議員 蔭 山 順 子    １０番議員 阿 部   守 

 

 

会議に欠席した議員（０名） 

 

 

 

管  理  者    洲 本 市 長     上 崎 勝 規 

副 管 理 者     南 あ わ じ 市 長    守 本 憲 弘 

会 計 管 理 者    洲 本 市 会 計 管 理 者    郡   智 代 

事 務 局 長    洲 本 市 生 活 環 境 課 長    中 田 博 文 

施  設  長                    山 田 孝 文 
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事 務 局 長   皆さんおはようございます。只今から洲本市・南あわじ市衛生事務組合

議会定例会の開会をお願い申し上げます。今定例会では新型コロナウイル

ス対策といたしまして、三密回避のための議場の換気及びソーシャルディ

スタンスに配慮させていただいております。それでは吉田良子議長よろし

くお願いいたします。 

 

議     長   皆さんおはようございます。開会にあたり一言ご挨拶申し上げます。本

日洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会が招集されましたところ、

議員各位におかれましては、公私何かとお忙しい中ご出席を賜り誠にあり

がとうございます。本組合議会定例会に提出されております諸案件につき

ましては後刻管理者から説明がありますが、議員各位におかれましては慎

重にご審査いただき、適切妥当な結論を賜りますようお願い申し上げ開会

のご挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。それでは管

理者のご挨拶を伺うことといたします。管理者よろしくお願いいたします。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者。 

 

管  理  者   おはようございます。開会にあたりまして一言ご挨拶を申し上げます。

令和５年第１回洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会を招集させて

いただきましましたところ、議員各位におかれましてはご多忙にかかわり

ませず、ご参集いただき心から感謝申し上げます。さて本日ご提案を申し

上げ、ご審議いただきます案件は、先日ご送付申し上げましたように、条

例案件が５件と令和４年度一般会計補正予算、令和５年度一般会計予算で

ございます。何卒慎重かつ適切なご審議を賜りまして、ご賛同くださいま

すようお願いいたしまして、開会のご挨拶とさせていただきます。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

議     長   ありがとうございます。本日は、洲本市議会での組合議会選挙後初めて

の議会でありますので、議員各位、管理者、副管理者、会計管理者及び事

務局職員の紹介をいたします。洲本市議員より紹介をいたします。近藤昭

文議員、間森和生議員、小松茂議員、福本巧議員、生田進三議員、続きま

して南あわじ市議会議員を紹介いたします。印部久信議員、木場徹議員、

蔭山順子議員、阿部守議員、以上で議員の紹介が終わりました。次に管理

者 洲本市長 上崎勝規さん、副管理者 南あわじ市長 守本憲弘さん、
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会計管理者 洲本市会計管理者 郡智代さん、事務局長 洲本市生活環境

課長 中田博文さん、事務局次長 南あわじ市環境課長 堀祥夫さんは本

日所用のため欠席しております。施設長 山田孝文さん、事務局職員 森

崎栄広さん、以上で紹介を終わります。それでは只今から令和５年第１回

洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会を開会いたします。議員の出

席状況を事務局に報告させます。事務局。 

 

施  設  長   はい、報告いたします。只今の議員の出席状況は、出席１０名でありま

す。当組合の議員定数は１０名であり、地方自治法第１１３条に規定する

定足数に達しております。以上でございます。 

 

議     長   只今事務局から報告がありましたとおり、定足数に達しておりますので、

会議は成立いたしました。本日の日程はお手元に配布されておりますが、

念のため事務局に朗読をさせます。事務局。 

 

施  設  長   はい、それでは朗読いたします。 

令和５年第１回洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会議事日程 

         令和５年３月２８日 

         日程第１  議席の指定について 

         日程第２  会議録署名議員の指名 

         日程第３  会期の決定 

         日程第４  議案第１号 地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴

う関係条例の整備に関する条例制定について 

         日程第５  議案第２号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合個人情報の保

護に関する法律施行条例制定について 

         日程第６  議案第３号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合職員の給与に

関する条例の一部を改正する条例制定について 

         日程第７  議案第４号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合会計年度任用

職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改

正する条例制定について 

         日程第８  議案第５号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合施設整備基金

条例の一部を改正する条例制定について 

         日程第９  議案第６号 令和４年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合一

般会計補正予算（第１号）について 

         日程第１０  議案第７号 令和５年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合一 

般会計予算について 
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以上でございます。 

 

議     長   それでは只今から議事に入りたいと思いますが、この際副議長の選挙を

日程に追加し、選挙を行いたいと思います。只今追加日程を配布させます。 

 

(追加日程配布) 

 

議     長   配布漏れはございませんか。配布漏れがなければ追加日程を事務局に朗

読させます。事務局。 

 

施  設  長   失礼いたします。 

洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会議事追加日程 

令和５年３月２８日 

追加日程第１  選挙第１号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会副議

長の選挙について 

以上でございます。 

 

議     長   朗読が終わりました。追加日程第１選挙第１号洲本市・南あわじ市衛生

事務組合議会副議長の選挙について、お諮りいたします。副議長の選挙を

日程に追加し、選挙を行いたいと思いますが、これにご異議ございません

か。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   異議なしと認めます。よって副議長の選挙を日程に追加し、直ちに選挙

を行うことに決しました。暫時休憩いたします。 

           

（暫時休憩） 

 

議     長   それでは会議を再開いたします。お諮りいたします。選挙の方法につい

ては、地方自治法第１１８条の第２項の規定により指名推選により行いた

いと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   ご異議なしと認めます。よって選挙の方法は指名推選によることに決 
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         しました。お諮りいたします。議長において指名することにしたいと思い

ますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   異議なしと認めます。よって議長において指名することに決しました。

それでは指名いたします。洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会副議長に

生田進三議員を指名いたします。お諮りいたします。只今議長において指

名いたしました生田進三議員を洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会副議

長の当選人と定めることに異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   ご異議なしと認めます。よって只今指名いたしました生田進三議員が洲

本市・南あわじ市衛生事務組合議会副議長に当選されました。只今当選さ

れました生田進三議員が議場におられますので本席より告知いたします。

それでは副議長のご挨拶を伺うことにいたします。 

 

副  議  長   はい、失礼いたします。ここに皆様方のご推薦を受けました上は、一身

を挺してそのご厚意に報いる所存でございますとともに、その任務の重大

さを痛感するものでございます。皆様方のご支援をいただきまして、その

職務を全うしたいと念願いたしております。どうか今後とも変わらぬご指

導ご鞭撻のほど、ひとえにお願いいたしましてご挨拶にかえさせていただ

きます。どうもありがとうございました。 

 

議     長   ありがとうございました。それでは議案の審議に入ります。 

日程第４議案第１号地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係

条例の整備に関する条例制定についてを議題といたします。朗読は省略し

て管理者の説明を求めます。事務局。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   すいません。日程第１をお願いいたします。 

 

議     長   暫時休憩いたします。 

 



 6

（暫時休憩） 

 

議     長   失礼いたしました。それでは再開いたします。只今から議事に入りたい

と思います。日程第１ 議席の指定について議席は組合議会会議規則第３

条の規定により議長において指名いたします。只今ご着席のとおりに定め

たいと思いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   ご異議なしと認めます。次に、日程第２会議録署名議員の指名をいたし

ます。４番福本巧議員、９番蔭山順子議員。この両名を指名いたします。

続いて日程第３会期の決定を議題といたします。お諮りいたします。今期

定例会は、本日１日としたいと思いますが、これに異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   異議なしと認めます。よって今期定例会は本日１日と決定いたしました。 

         それでは議案の審議に入ります。日程第４議案第１号地方公務員法の一部

を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例制定についてを

議題といたします。朗読は省略して管理者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。議案第１号地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴

う関係条例の整備に関する条例制定につきまして事務局の方からご説明い

たします。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。それでは議案第１号地方公務員法の一部を改正する法律の

施行に伴う関係条例の整備に関する条例制定について、ご説明申し上げま

す。本件は定年引上げに伴い令和５年４月１日に改正地方公務員法が施行

されるため、関係条例の制定を行うものでございます。内容につきまして

は、職員の定年等に関する条例におきまして、定年を６０歳から６５歳ま

で２年に１歳ずつ段階的に引き上げるとともに、役職定年制、定年前再任

用短時間勤務制などの導入に必要な改正を行うものでございます。また定

年引上げ後の６０歳を超える職員の給与月額を６０歳以前の７割水準に設

定する措置などが講じられるため関係条例に所要の改正を行うとともに現
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行の再任用制度が廃止されることに伴う職員の再任用に関する条例の廃止

を定めるものでございます。なお、附則において施行期日などを定めるも

のでございます。以上で議案第１号について説明を終わります。何卒慎重

ご審議を賜りましてご決定下さいますようお願い申し上げます。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません

か。 

 

８ 番 議 員   はい、議長。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   この条例案の改正案の中で、第９条に管理職への任用の制限の特例とい

うことで３点ばかりうたわれとるんですが、事実この組合でそれに該当す

る職名と言うんですか、その方はどういう方ですか。説明を。１、２、３

とあるんですけれど、それぞれあったら説明をお願いします。 

 

事 務 局 長   はい、議長。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   来年度以降にそういう管理監督職で退職される方については今のところ

おりません。で、今年度施設長が退職されるということで、これの適用以

前ということになりまして、新改正に伴う予定する職員については、今の

ところいない状況でございます。 

 

８ 番 議 員   はい、議長。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   あのこれは何ですか。事務局長だけですか。あと例えばそれ以外の職名

の方も該当になるんですか。 

 

事 務 局 長   はい。 

 

議     長   はい、事務局。 
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事 務 局 長   管理監督職ということで対象はいわゆる給料表６級以上ということにな

っておりまして、当事務組合では６級で課長、７級で事務局長、事務局次

長、施設長ということになっております。 

 

８ 番 議 員   はい。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   そしたら来年以降はもうその後の人は、何か課長になっていれば６級に

なるということで理解してよろしいでしょうか。 

 

事 務 局 長   はい、議長。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   課長になる場合には６級でございます。おっしゃる通りでございます。 

 

８ 番 議 員   終わります。 

 

議     長   はい。ほかに質疑ございませんか。ほかになければこれにて質疑を終わ

ります。お諮りいたします。議案第１号 地方公務員法の一部を改正する

法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例制定について原案のとおり

可決することに賛成の方の挙手をお願いいたします。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   挙手多数であります。よって議案第１号は原案のとおり可決されました。 

続きまして日程第５議案第２号洲本市・南あわじ市衛生事務組合個人情

報の保護に関する法律施行条例制定についてを議題といたします。朗読は

省略して管理者の説明を求めます。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者。 
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管  理  者   議案第２号洲本市・南あわじ市衛生事務組合個人情報の保護に関する法

律施行条例制定につきましては、事務局の方からご説明いたします。 

 

議     長   はい、事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。それでは議案第２号洲本市・南あわじ市衛生事務組合個人

情報の保護に関する法律施行条例制定についてご説明申し上げます。本件

は令和３年５月に個人情報保護に関する法律、個人情報保護法が改正され

令和５年４月１日に地方公務員に関する規定が施行されるのに伴いまして、

個人情報保護法に基づく全国一律での制度運用が地方公共団体にも義務付

けられることとなります。そのため法律施行に必要な事項に関する条例制

定を行うものでございます。内容といたしましては、手数料の額、手数料

の減免、開示請求書の記載事項などを定めるものでございます。なお、附

則におきまして、施行期日等に加えまして現行の個人情報保護条例の廃止

を定めるものでございます。以上で議案第２号についての説明を終わりま

す。何卒慎重ご審議を賜りましてご決定下さいますようお願い申し上げま

す。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません

か。無いようですので、質疑を終わります。お諮りいたします。議案第２

号洲本市・南あわじ市衛生事務組合個人情報の保護に関する法律施行条例

制定について原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   挙手多数であります。よって議案第２号は原案のとおり可決されました。 

続きまして日程第６議案第３号洲本市・南あわじ市衛生事務組合職員の

給与に関する条例の一部を改正する条例制定についてを議題といたします。

朗読は省略して管理者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。議案第３号洲本市・南あわじ市衛生事務組合職員の給与に

関する条例の一部を改正する条例制定につきましてご提案申し上げます。

事務局の方から詳細を説明申し上げます。 

 

議     長   事務局。 
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事 務 局 長   はい、議長。それでは議案第３号洲本市・南あわじ市衛生事務組合職員

の給与に関する条例の一部を改正する条例制定についてご説明申し上げま

す。本件は給与水準の適正化を図るため、昨年に引き続き給料月額の特例

を定めるため、所要の改正を行うものでございます。内容といたしまして

は、令和５年４月１日から同年１２月３１日までの間、４級以上の級の者

の給料月額を１００分の１．２減ずるものでございます。なお、附則にお

きまして、施行期日を公布の日と定めるものでございます。以上で議案第

３号についての説明を終わります。何卒慎重ご審議を賜りましてご決定下

さいますようお願い申し上げます。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません

か。 

 

２ 番 議 員   はい。 

 

議     長   はい、間森議員。 

 

２ 番 議 員   あの、４級以上の職員の該当人数っていうのは何人くらいですか。 

 

施  設  長   はい。 

 

議     長   はい、事務局。 

 

施  設  長   令和５年度以降におきましては０人です。 

 

議     長   間森議員。 

 

２ 番 議 員   ということは、ラスパイレス指数は変わらないということで考えていい

ですか。 

 

施  設  長   はい。 

 

議     長   はい、事務局。 

 

施  設  長   ４月に定期昇給がありますので、その部分だけ少し上がると思うんです

けれど。１００を切っております。 
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議     長   間森議員。 

 

２ 番 議 員   パーセントはどのくらいになりますか。 

 

施  設  長   はい。 

 

議     長   はい、事務局。 

 

施  設  長   ９６ないし７の間です。 

 

議     長   ほかに質疑ございませんか。ほかに質疑がなければ質疑を終わります。

お諮りいたします。議案第３号洲本市・南あわじ市衛生事務組合職員の給

与に関する条例の一部を改正する条例制定について原案のとおり可決する

ことに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   賛成多数であります。よって案第３号は原案のとおり可決されました。 

続きまして日程第７議案第４号洲本市・南あわじ市衛生事務組合会計年

度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例制定に

ついてを議題といたします。朗読は省略して管理者の説明を求めます。管

理者。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者。 

 

管  理  者   議案第４号洲本市・南あわじ市衛生事務組合会計年度任用職員の給与及

び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例制定につきましてご提案申

し上げます。詳細を事務局の方からご説明申しあげます。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。それでは議案第４号洲本市・南あわじ市衛生事務組合会計

年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例制定
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についてご説明申し上げます。本件は令和４年の人事院勧告に基づきまし

て、会計年度任用職員に支給する給料を規定する行政職給料表を改定する

ものでございます。なお、附則におきまして、施行期日を令和５年４月１

日と定めるものでございます。以上で議案第４号についての説明を終わり

ます。何卒慎重ご審議を賜りましてご決定下さいますようお願い申し上げ

ます。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません

か。 

 

８ 番 議 員   はい、議長。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   あのこれ会計年度任用職員というと若干これ上がっとるんですけれど、

これの差額とかそういうことには遡及しないんですか。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。会計年度任用職員の給料につきましては、遡及という形で

はなく、令和５年４月１日から給与改定を行うということになっておりま

す。 

 

８ 番 議 員   議長。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   正規職員の場合はその年度、例えば今年の令和４年だったら令和４年の

人事院勧告に基づく差額は支給されてますわね。ところが今の話を聞くと、

会計年度任用職員の場合は１年遅れでなしと。ちょっと扱いが私はおかし

いように思うのですけど、おかしいと思いませんか。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   本事務組合の職員に対する給料については、会計年度も含めましていわ

ゆる洲本市の給料水準と合せるような形で条例改正をずっと継続して行っ
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てきておりまして、その中で労働組合等の交渉等の中でも、そういうふう

な会計年度については遡及しないということになっておりますので、本事

務組合におきましても同労働組合に属する形になりますので、合せて対応

したいと思っております。 

 

議     長   木場議員。 

 

８ 番 議 員   いや先ほどの口頭の説明では、人事院勧告に基づく改正やと。そない聞

いたので、洲本市がどうの、南あわじ市がどうのでないというふうな私は

捉え方をしたんですけれど、また今の課長の話だと人勧の話はさておいて、

洲本市の給与数字に合わせたと。説明が冒頭と今の話と２回目と違うので

すがどちらが本当ですか。 

 

事 務 局 長   はい。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   提案説明については追加で詳しく説明させていただくべきだったと思う

んですが、あくまでも人事院勧告につきましては国家公務員の制度改定で

ございまして、それに基づいて地方公務員の方については、それぞれの市

なり組合の方で労働組合等と協議をしながら定めていくということで、ま

あ一定の基準という形と理解しております。そのなかで、先ほど提案説明

の中でちょっとそのへんの部分も含めて説明させていただいたら良かった

のですが、誠にそういうことでご理解いただきたいと思います。 

 

施  設  長   議長。 

 

議     長   事務局。 

 

施  設  長   はい。補足でございますが、会計年度任用職員の場合は４月１日から３

月３１日までの年度で更新になりまして。４月１日のところでは前年度の

人勧部分がのってきていますので遡及はないということです。職員の場合

は１０月くらいに人勧が出まして、４月に支払われている給料が、その人

勧が出た年度分のアップ分ということになるのでその部分の遡及があると

いうことです。 
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議     長   木場議員。 

 

８ 番 議 員   まあ、なんぼ聞いてもこれ一旦上程したらなかなか否決するということ

は多数決やから難しいと思うねんけども、そのへんをもっと配慮してやっ

て実行してほしいと思うんですけれども、今後そういう気はありませんか。 

 

議     長   はい、管理者。 

 

管  理  者   はい。答弁の中で一般職の場合は、これまで人事院勧告で、例えば減額

の措置になった場合、翌年度の部分の給与で一般職員の場合は引かれる場

合があります。ところが会計年度任用職員というのは、基本的に年度ごと、

というような区切でございますので、その者に対して例えば給料の減額改

定が行われた場合、これを遡及して戻してもらいに翌年度にいくという行

為については、非常に不合理であります。したがいまして、洲本市におい

ても南あわじ市におきましても会計年度任用職員につきましては、公務員

の人事院勧告があった翌年度からその適用するという取り扱いをしており

まして、このやまなみ苑の議会につきましても、同じような両市の区分と

同じような取り扱いをすることが合理的だというふうな判断をしておりま

して、議員ご指摘のその年度に改定を行わないのかという議論が確かにあ

ると思いますが、一般的に一般職につきましてはその年度でやる。もし一

般職で下がった場合は翌年度引きにもいくと、減額もしに行くというふう

なこともございます。会計年度任用職員につきましては、基本的に年度ご

との採用というふうなことでございますので、現状の取り扱いにおいては

翌年度から施行するというふうな取り扱いをさせていただいてきたという

ふうなこともございますので、今後そのようなことが国家公務員の取り扱

いのなかで生じてくるというふうなことがありましたら、その取扱いも

我々の方は考えていかなければならないというふうに考えております。以

上です。 

 

議     長   木場議員。 

 

８ 番 議 員   まあ今ね、同一労働、賃金と言われてますわね。特にここはあれでしょ。

正規職員と会計年度任用職員ごちゃまぜで仕事しょるんでしょ。だからそ

のへん同じような仕事をして、片一方は人事院勧告で守られていると。そ

れは採用の時からそうなっているかしれませんけれども。それを配慮して

いただきたいというようなことは思ったんで、今ちょっと話をしていたら
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おかしいと思ったので説明を求めたわけです。以上です。終わってくださ

い。 

 

議     長   ほかに質疑ございませんか。ほかに質疑がなければこれで質疑を終わり

ます。お諮りいたします。議案第４号洲本市・南あわじ市衛生事務組合会

計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例制

定について原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   挙手多数であります。よって議案第４号は原案のとおり可決されました。 

続きまして日程第８議案第５号洲本市・南あわじ市衛生事務組合施設整

備基金条例の一部を改正する条例制定についてを議題といたします。朗読

は省略して管理者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者。 

 

管  理  者   議案第５号でございます。洲本市・南あわじ市衛生事務組合施設整備基

金条例の一部を改正する条例制定についてでございます。詳細につきまし

て事務局の方から申し上げます。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。それでは議案第５号洲本市・南あわじ市衛生事務組合施設

整備基金条例の一部を改正する条例制定についてご説明申し上げます。本

件は本事務組合におけるごみ焼却業務の安定運用を図るため、施設整備基

金を運営経費の財源にも活用できるよう設置目的に施設の運営を加えるな

ど所要の改正を行うものでございます。なお、附則におきまして、施行期

日を令和５年４月１日に定めるものでございます。以上で議案第５号につ

いての説明を終わります。何卒慎重ご審議を賜りましてご決定下さいます

ようお願い申し上げます。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません
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か。質疑ございませんか。質疑がなければこれにて質疑を終わります。お

諮りいたします。議案第５号洲本市・南あわじ市衛生事務組合施設整備基

金条例の一部を改正する条例制定についてを原案のとおり可決することに

賛成の方の挙手を求めます。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   賛成多数であります。よって議案第５号は原案のとおり可決されました。 

続きまして日程第９議案第６号令和４年度洲本市・南あわじ市衛生事務

組合一般会計補正予算（第１号）についてを議題といたします。朗読は省

略して管理者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者 

 

管  理  者   議案第６号でございます。令和４年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合

一般会計補正予算（第１号）につきまして事務局の方から詳細の説明させ

ていただきます。よろしくお願いします。 

 

議     長   事務局。 

 

事 務 局 長   はい、議長。議案第６号令和４年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合一

般会計補正予算（第１号）について説明申し上げます。補正予算書の１ペ

ージをお開きください。第１条におきまして歳入歳出予算総額に歳入歳出

それぞれ８５０万９千円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞ

れ４億３千１６０万９千円とするものでございます。まず歳入について説

明申し上げますので、４・５ページをお開き下さい。５款繰越金１項繰越

金１目繰越金におきまして、９５０万９千円の増額を計上しております。

これは前年度繰越金の確定によるものでございます。次に６款諸収入１項

受託事業収入１目ごみ焼却処理受託事業収入において、１００万円の減額

を計上しております。これは、粗大ごみ処理場から搬入されます可燃性残

渣が減少したことにより減額するものでございます。 

         続きまして、歳出について説明申し上げますので、６・７ページをお開き

下さい。２款総務費１項総務管理費１目一般管理費におきまして、９５０

万円の増額を計上しております。この内訳は、施設整備基金への積立金で
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ございます。次に同じく２款１項２目清掃施設費におきまして９９万１千

円の減額を計上しております。これはごみ量の減少に伴いまして、焼却灰

埋立処分委託料を減額するものでございます。以上で議案第６号の提案説

明とさせていただきます。何卒慎重ご審議を賜りご承認くださいますよう

お願い申し上げます。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてご質疑、ご意見等はございませんか。 

 

８ 番 議 員   はい、議長。 

 

議     長   はい、木場議員。 

 

８ 番 議 員   あのこの積立金９５０万円で、このトータルの基金はどれくらいの額に

なっとるんですか。 

 

施  設  長   はい。 

 

議     長   事務局。 

 

施  設  長   この９５０万円を追加いたしまして８千４０万円になります。 

 

８ 番 議 員   分かりました。 

 

議     長   ほかに質疑ございませんか。質疑がないようですので質疑を終わります。

お諮りいたします。議案第６号令和４年度洲本市・南あわじ市衛生事務組

合一般会計補正予算（第１号）について原案のとおり可決することに賛成

の方は挙手をお願いいたします。 

 

（挙手多数） 

 

議     長   挙手多数であります。よって議案第６号は原案のとおり可決されました。 

続きまして、日程第１０議案第７号令和５年度洲本市・南あわじ市衛生

事務組合一般会計予算についてを議題といたします。朗読は省略して管理

者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。 
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議     長   管理者。 

 

管  理  者   議案第７号でございます。令和５年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合

一般会計予算につきましてご説明申し上げます。詳細は事務局の方からご

説明させます。 

 

議     長   はい、事務局。 

 
事 務 局 長   はい、議長。議案第７号令和５年度洲本市・南あわじ市衛生事務組合一

般会計予算について説明申し上げます。予算書の１ページをお開き下さい。

第１条では歳入歳出予算の総額を４億５千１２２万円と定めております。

第２条では地方自治法第２３０条第１項の規定により起こすことのできる

地方債の目的、限度、方法、利率及び償還の方法は、第２表地方債による

と定めております。第３条では地方自治法第２３５条の３第２項の規定に

よる一時借入金の最高額を１千万円と定めております。 

それではまず、歳出について説明申し上げますので、１０・１１ページを

お開き下さい。１款議会費１項議会費１目議会費４０万４千円ですが、こ

の内訳は、１節報酬３５万４千円、９節交際費１万円、１０節需用費２万

６千円、１１節役務費１万４千円となっております。１２・１３ページを

お開き下さい。次に、２款総務費１項総務管理費１目一般管理費２千９９

６万５千円ですが、この内訳は、１節報酬４１２万６千円、２節給料９６

７万６千円、３節職員手当等５３４万円、４節共済費４０７万７千円、以

上合計２千３２１万９千円につきましては、管理者、副管理者及び会計年

度任用職員２名への報酬、並びに正規職員３名の人件費となっております。

８節旅費２５万９千円、９節交際費１万円、１０節需用費２８万円、１１

節役務費８５万８千円となっております。１４・１５ページをお開き下さ

い。１２節委託料３２万円、１３節使用料及び賃借料３３万円、１７節備

品購入費２５万円、１８節負担金補助及び交付金３４３万９千円につきま

しては、退職手当組合にかかる負担金などとなっております。２６節公課

費１００万円は、公害防止法に基づく汚染負荷量賦課金でございます。次

に、同じく２款１項２目清掃施設費４億２３６万１千円。この内訳は、１

節報酬１千８９４万５千円、２節給料１千３３５万円、３節職員手当等１

千６４７万６千円、４節共済費８９３万５千円、以上合計５千７７０万６

千円につきましては、会計年度任用職員９名への報酬、正規職員４名の人

件費となっております。１６・１７ページをお開き下さい。８節旅費８５
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万円、１０節需用費１億３千３７９万７千円は、焼却炉内の消耗品費、光

熱水費、薬品費などとなっております。１１節役務費３１万７千円、１２

節委託料５千５０万８千円は、焼却灰埋立処分委託料、各種機器の保守点

検整備に係る委託料などとなっております。１３節使用料及び賃借料７９

万２千円、１４節工事請負費１億２千９００万円は焼却炉空気加熱器など

の施設補修のための工事費でございます。１８・１９ページをお開き下さ

い。１５節原材料費２０万円、１８節負担金補助及び交付金２千９１４万

円は、大阪湾広域臨海環境整備センター建設事業負担金、派遣職員人件費

負担金などとなっております。２６節公課費５万１千円でございます。２

０・２１ページをお開き下さい。次に、同じく２款２項監査委員費１目監

査委員費１万５千円ですが、この内訳は、１節報酬１万円、１０節需用費

５千円でございます。次に、３款公債費１項公債費１目元金１千６９６万

９千円は、一般廃棄物処理事業債に係る償還元金でございます。次に、同

じく３款１項２目利子１２０万６千円は、一般廃棄物処理事業債に係る償

還利子でございます。次に、４款予備費１項予備費１目予備費３０万円で

ございます。 

続きまして、歳入について説明申し上げますので、６・７ページをお開

き下さい。１款分担金及び負担金１項分担金１目分担金２億１千７１５万

７千円は、構成市の組合運営費分担金となっております。次に、２款使用

料及び手数料１項手数料１目ごみ焼却手数料１億４千３００万円はごみ焼

却手数料となっております。次に、３款財産収入１項財産運用収入１目利

子及び配当金、並びに次の５款繰越金１項繰越金１目繰越金につきまして

は、それぞれ単位収入として１千円を計上いたしております。８・９ペー

ジをお開き下さい。次に、６款諸収入１項受託事業収入１目ごみ焼却処理

受託事業収入３００万円は、淡路広域行政事務組合からの可燃性残渣の焼

却処理受託事業収入でございます。次に、同じく６款２項組合預金利子１

目組合預金利子は、単位収入として１千円を計上いたしております。次に、

同じく６款３項雑入１目雑入１０６万円は、洗車場管理に係る費用などと

なっております。次に、７款組合債１項組合債１目組合債８千７００万円

でございます。なお、２２ページには地方債の現在高に関する調書、更に

２３ページないし２５ページには給与費明細書をそれぞれ添付いたしてお

りますのでご参照ください。以上で、議案第７号の説明を終わります。何

とぞ慎重にご審議を賜り、ご承認下さいますようお願い申し上げます。 

 
議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑、ご意見等はございません

か。 



 20 

 
２ 番 議 員   はい。 

 
議     長   はい、間森議員。 

 
２ 番 議 員   あの歳入で１点お伺いしたいんですけれど、ごみ焼却手数料が前年度と

同額になっているんですが、搬入量は若干減ってきているように思うんで

すけどね、搬入量が減れば当然この手数料は減額されていくと思うんです

けれども、そのあたりはどういう計算でされているのかお伺いしたいと思

います。 

 
施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   このごみ焼却手数料でございますが、これは直接持ち込みによります手

数料でございまして、全体では若干減ですけれども、前年度からですと９

９．５パーセント令和２年から令和３年で、今若干頭打ちのようなごみの

搬入量となってございます。でこの手数料につきましては前年度と同額ぐ

らい入ってくるのかなというところで同額置かして頂いております。 

 

議     長   はい、間森議員。 

 
２ 番 議 員   ということはこの資料をもらったのでは、元年度から２年度で１千トン

減ですね。それから２年度から３年度で２４０トンほど持込量が減ってい

るんですけれども。このいわゆる焼却量の減る目標なんかも立てておられ

るのかなと思うんですけど、これやったら全くね、同じ額なんで、手数料

が。ごみを焼却する量を減らす方向というのも大事だと思うんですけれど、

そのへんの目標は全くもっておられないということですか。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   ごみの減量につきましては、構成市の方でリサイクルでありますとか、

３Ｒの推進でございまして、それの施策をうちながらごみの減量をしてお
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るということでございまして。当組合におきましては持ち込まれたごみを

焼却するというところでございまして、令和２年度ですかそこで１千トン

ほど減っているという。それはコロナの影響でかなり落ちたんですけれど

も。今のレベル２７，０００トンくらいのレベルを３年も４年も継続して

いるというところで５年度も同量かなというような推測を持っております。 

 

２ 番 議 員   はい。 

 
議     長   はい、間森議員。 

 
２ 番 議 員   もう一点すいません。１７ページの光熱水費ですけれども、家庭用の電

気代もだいぶ上がっていて大変なんですけれど、これは昨年度や一昨年度

と比べてどの程度増額になっているのか、この辺りについてはこれからど

ういうふうにね、電気代のところをカバーしていくのかその辺りを教えて

下さい。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   電気代につきましては、皆様もニュースとかでご存じだと思うんですけ

れど、当組合もかなり高圧電気の方が上がっております。前年度につきま

してはその高圧電気の予算的には令和４年ですね、５千２００万円くらい

置いてあったんですけれど、他のところから流用しながら厳しいような状

況でございまして。来年度はけっこう、今３年契約で令和５年の１０月に

契約更新を迎えるんですけれど、予算するにあたりまして関電の方にそれ

以降の見積もりをお願いしたんですけれど、今は現状見積もりを出せない

というところでございまして。来年度は令和５年度につきましては、令和

４年度の月額の一番高いところを１２かける形で７，０００万円ほど計上

させていただいております。その議案第５のところでその施設整備基金の

改正をお願いしたんですけれど、そのあたりでも万が一今の状況が続いて

どんどん上がっていくような状況が続くような状況がございましたら、そ

のあたりの対応しながら運営していきたいと考えております。 

 

２ 番 議 員   はい。 
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議     長   はい、間森議員。 

 
２ 番 議 員   素人の考えなんですけどね、焼却すると熱が出ますね。その熱を利用し

て電気をおこすというような、そういうことについては考えられるかどう

か教えて下さい。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   議員がおっしゃられる通りかなりな熱エネルギーがありまして、ここの

今の現状の施設ですと発電施設はついてないんです。それで今スタンダー

ドになっておるのが、発電設備がついた焼却施設いうのがスタンダードで

ございまして、発電するとかなりな億近いような、億超えるような売電で

あったりとか、場内給電ですね。そのあたりを行いながら運営している所

が最近の新しい炉では増えております。次の所はちょっとあれなんですけ

れど、そういうふうな方向になっていくかと思います。 

 

２ 番 議 員   はい。 

 
議     長   ほかに質疑ございませんか。 

 

１０ 番 議 員  議長。 

 
議     長   はい、阿部議員。 

 

１０ 番 議 員  １７ページの工事請負費の中でのバグフィルター整備工事についてお伺

いします。これはバグフィルターのフィルターというか、ろ布の交換工事

ということでよろしいですか。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   議員がおっしゃる通り、ろ布の交換工事とあと経年劣化によりますケー

シングですね。ケーシングの減肉であったりとか、その辺のケーシングを
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含めた工事になっております。 

 

１ ０ 番 議 員   議長。 

 
議     長   阿部議員。 

 

１ ０ 番 議 員   あの、これはフィルターのクリーニングという作業もあるかと思うんで

すけれど、この交換の目安というかクリーニングをしながら何年かで交換

するとかいう。決まっているんですか。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   クリーニングも議員がおっしゃるとおりございまして、今回は全数交換

なんですけれども、クリーニングに出して戻ってくるまでに月日がかかり

ますので、その間の運転が、当初一回交換したやつをクリーニングに出し

て、あとその布目ですね、布目が大きくなっていないかという検査もかけ

たことがあるんですけれど、まあクリーニングで結構良好な結果が出てい

るんですけれど、その間運転をちょっと止めることになるんで、入れ替え

てということで、今までは６年位の周期で入れ換えて対応しています。 

 

１ ０ 番 議 員   議長。 

 
議     長   阿部議員。 

 

１ ０ 番 議 員   ６年周期で完全に新規で入れ換えるという。その前は例えばセシウム９

９％以上になれば放射性物質を取る。その前後の出てきたものを検査して

除去率が悪いなと交換するんじゃなしに時期的なもので交換してるという

ことですか。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   はい、時期的な時期で。プラントメーカー推奨の交換時期がございまし



 24 

て、それに合わせて交換していっとるということでございます。 

 

１ ０ 番 議 員   終わります。 

  
議     長   ほかに。はい、近藤議員。 

 

１ 番 議 員   はい、１７ページの工事請負費のところで焼却炉本体の整備とか、色々

電気室とか煙突防錆工事も出てきておりまして。結構大きな金額になって

おります。これにつきまして理由として特殊な工事かと思うんですけれど、

そのへんの点検とかね見積もってなんぼ。それについて工事を発注すると

思うんですが、だいたい発注する前に競争入札でやられているかと思いま

す。それについて１つは競争入札かどうかということと、その入ってくる

業者の方は、淡路島内でおられるか島外からも出てくるのか。そのへんの

入札の仕組みを教えて下さい。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   特殊なものが多いんです。それでプラントメーカーで特許を持っておる

とかそういうはプラントメーカーで随契になるかと思うんですけれども、

その他の関係ないところは競争入札なんですけれども、指名競争というこ

とで焼却炉を手掛けとる業者ですとか他社の下請けに入っていて焼却炉を

得意な業者を指名しております。議員のご質問で島内にそういう業者が有

るのか無いのかということですけれども、現状のところは島内には無いと

いうとこで、ほぼほぼ島外からの業者で指名競争入札行っています。 

 

１ 番 議 員   はい。 

  
議     長   近藤議員。 

 

１ 番 議 員   これもずっと定期的にやっているか分かりませんけれど、蹴られた業者

さんがやっぱり基本的に入ってくるかと思いますけれどそのへんはだいた

い指名する業者というのは決まってるんですか。何社くらいですかね。 

 

施  設  長   はい。 
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議     長   事務局。 

 

施  設  長   物件にもよりますけれど、レンガ得意な業者であったりですとか、鉄鋼

物が得意な業者であったりですとか。はたまた電気関係が得意な業者であ

ったりとかで、６社から８社ぐらいの入札になっております。 

 

１ 番 議 員   はい。 

  
議     長   よろしいですか。ほかに質疑ございませんか。質疑がないようなのでこ

れにて質疑を終わります。お諮りいたします。議案第７号令和５年度洲本

市・南あわじ市衛生事務組合一般会計予算について原案のとおり可決する

ことに賛成する方の挙手をお願いいたします。 

 
（挙手多数） 

 
議     長   挙手多数であります。よって議案第７号は原案のとおり可決されました。

ここで本日追加させていただきます日程表を只今より配布させていただき

ます。 

 

（追加日程配布） 

 

議     長   配布漏れはありませんか。配布漏れがなければ追加日程を事務局に朗読

させます。 

 

施  設  長   はい。 

 
議     長   事務局。 

 

施  設  長   それでは朗読いたします。 

令和５年第１回洲本市・南あわじ市衛生事務組合議会定例会議事追加日

程  

追加日程第２  議案第８号 洲本市・南あわじ市衛生事務組合監査委員

の選任について 

以上でございます。 
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議     長   朗読が終わりました。お諮りいたします。只今朗読いたしました日程を

追加することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議     長   異議なしと認めます。よって只今朗読いたしました日程を追加すること

に決しました。それでは追加日程第２議案第８号洲本市・南あわじ市衛生

事務組合監査委員の選任についてを議題といたします。朗読は省略して管

理者の説明を求めます。管理者。 

 

管  理  者   はい、議長。 

 

議     長   はい、管理者。 

 

管  理  者   失礼いたします。議案第８号洲本市・南あわじ市衛生事務組合監査委員

の選任についてご提案申し上げます。監査委員の選任同意を求める件につ

きましては、組合規約第９条により組合議会の同意を得て関係市の監査委

員の中から選任するものとなっております。先般、洲本市の監査委員に新

しく就任されました、 

 

住所 洲本市下加茂一丁目８番４０号 

氏名 清水 茂 氏 

 

を選任いたしたく同意を求める次第でございます。何卒慎重なるご審議

を賜りまして、ご同意をいただけますようよろしくお願いします。 

 

議     長   説明が終わりました。本件についてのご質疑ありますでしょうか。無い

ようですので、質疑を終わります。お諮りいたします。議案第８号洲本市・

南あわじ市衛生事務組合監査委員の選任について同意することに賛成の方

は挙手をお願いいたします。 

 
（挙手多数） 

 
議     長   挙手多数であります。よって本件はこれを同意することに決しました。 

以上で本日の日程を全て終了いたしました。本定例会に付議されました

案件は、すべて議了することにいたしました。これにて洲本市・南あわじ
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市衛生事務組合議会定例会を閉会することに、ご異議ございませんか。 

 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 
議     長   異議ございませんので、これにて今期洲本市・南あわじ市衛生事務組合

議会定例会を閉会いたします。閉会するにあたり、一言ご挨拶を申し上げ

ます。今期定例議会における諸案件をとどこおりなく議了いたしましたこ

とは、議員各位の慎重なるご審議の賜物であります。衷心より厚くお礼を

申し上げる次第でございます。議員の皆様におかれましては、何かとご多

忙とは存じますが、この上もご自愛くださいまして、当組合議会の運営に

ご尽力を賜らんことをお願い申し上げ、閉会のご挨拶といたします。どう

もありがとうございました。それでは、副管理者の守本市長より閉会のご

挨拶を伺うことにいたします。 

 
副 管 理 者   はい議長。 

 
議     長   副管理者。 

 
副 管 理 者   失礼いたします。閉会にあたりまして一言ご挨拶申し上げます。まずこ

の議会におきまして新たに生田進三副議長がご誕生されました。また監査

委員に清水茂議員が選任されました。今後ともどうぞよろしくお願いいた

します。本日ご提案を申し上げました諸案件につきまして、議員各位に慎

重なるご審議をいただきまして、適切妥当なご決定いただきましたことに

心より感謝を申しあげます。議員各位におかれましては、当事務組合の健

全な運営が進められますよう引き続きのご指導、ご鞭撻をお願い申し上げ

まして甚だ簡単ではございますが、閉会のご挨拶とさせていただきます。

本日はどうもありがとうございました。 

 

 

（閉   会   １１時０４分） 
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以上、会議のてん末を記しその相違ないことを証するためここに署名する。 
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